

## > ПОЗДРАВЛЯЕМ! С Днем матери!

**Дорогие мамы и бабушки Магнитогорска!**  
С чувством глубокого уважения и признательности поздравляю вас с самым добрым и теплым праздником – Днем матери.

Уже десятый год Россия отмечает этот особый день. Для всех нас он стал символом поклонения материнскому подвигу, признанием исключительной роли матери не только в жизни каждого из нас, но и общества в целом. По праву материнский труд образно называют тяжелой профессией, тяжелой не только физически, но и душевно. Помочь матери в ее нелегкой судьбе – святая обязанность. Именно поэтому на ММК принята и успешно претворяется в жизнь целевая социальная программа защиты материнства и детства, помощи многодетным семьям и будущим мамам, которая, несмотря на проблемы нынешнего года, будет развиваться и впредь.

Спасибо вам, дорогие матери, за ваше бескорыстие и доброту, которые достойны восхищения, за ваши чуткие сердца, которые стучат в унисон радостям и огорчениям любимых детей. Особые поздравления – женщинам Магнитогорского металлургического комбината, которые умеют быть не только отличными работницами, но и добрыми чуткими матерями. Крепкого всем здоровья, благополучия и счастья в ваших домах!

**Виктор РАШНИКОВ,**  
председатель совета директоров ОАО «ММК»,  
депутат Законодательного собрания  
Челябинской области

### Милые женщины! Поздравляю вас с Днем матери!

Великая миссия женщин заслуживает огромного почитания и поклонения. Воспитание маленького человека – задача непростая; задача, достойная того, чтобы жизнь считать состоявшейся. От отношения матери к жизни и ребенку зависит, каким вырастет будущий гражданин, какие ценности станут исповедовать, к чему будет стремиться.

Искренне желаю, чтобы в любые времена у вас, дорогие мамы, хватало терпения и мудрости, оптимизма и жизнелюбия, чтобы вы и ваши дети жили с любовью в сердце, с верой в будущее.

**ПАВЕЛ КРАШЕНИННИКОВ,**  
председатель Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Государственной Думы

### Дорогие магнитогорцы! Сердечно поздравляем вас с Днем материи!

Нет на земле человека ближе и дороже, чем мама. Проснувшись утром, каждый малыш зовет маму, под звуки материнской колыбельной он засыпает. И становясь старше, в трудные минуты мы просим помощи и совета у родителей. Именно матери больше, чем кто-либо, радуются нашим успехам, искренне и глубоко переживают за будущее своих детей.

Пусть дети радуют своих мам успехами, внуки дарят доброту и внимание. Пусть каждый ваш день, дорогие мамы, будет наполнен мужской заботой и поддержкой.

**АНДРЕЙ МОРОЗОВ,** депутат Государственной Думы;  
**ВЛАДИМИР ШМАКОВ, АЛЕКСЕЙ ГУШИН,**  
**СЕРГЕЙ ШЕПИЛОВ, ЕВГЕНИЙ РЕДИН,**  
депутаты Законодательного собрания  
Челябинской области

### Дорогие женщины! Примите сердечные поздравления с Днем материи!

Не было и нет ничего более дорогого и святого для каждого человека, чем мама, давшая жизнь и привившая своему ребенку все самое хорошее и чистое. Своей душевной щедростью и неиссякаемой энергией даже в самые трудные времена мать создавала и создает благополучие в семье, тщательно подготавливает почву для самостоятельной жизни своих сыновей и дочерей.

На комбинате вопросы женщин, материнства и детства являются одними из приоритетных направлений социальной политики руководства, деятельности профсоюзного комитета и совета ветеранов.

С праздником вас, дорогие женщины! Здоровья, счастья вам, радости и любви! Пусть ваши дети и внуки всегда радуют вас, будут опорой в жизни. Тепла семейного очага, мира и благополучия и тем, кто уже стал бабушкой, и будущим молодым мамам! Огромное вам спасибо, дорогие наши мамы, за то, что вы есть!

**АЛЕКСАНДР ДЕРУНОВ,**  
председатель профкома ОАО «ММК»;  
**МИХАИЛ ТИХОНОВСКИЙ,**  
председатель совета ветеранов

# Зимовка с метелками

## > Магнитка запаслась овощами и барометрами



**КАК ПО ВОЗМОЖНОСТИ  
обратить нынешние проблемы в преимущества – об этом шла речь на расширенном аппаратном совещании в городской администрации.**

Чтобы вместить всех приглашенных, потребовался зал депутатских заседаний, потому заместитель главы города Владимир Ушаков уже второй раз за два дня поднялся на ставшую знакомой трибуну. Как и накануне, на городском Собрании, он опирался на цифры, но уже не в таких количествах.

Официальная статистика содержит сведения о спаде производства, уменьшении объемов отгружаемой продукции, увеличении недоимок по налоговым платежам и перечислениям в Пенсионный фонд. Промышленные предприятия пересматривают производственные планы, соответственно, изменится и ранее утвержденный прогноз социально-экономического развития, и бюджет следующего года.

– Сейчас у нас в работе четыре варианта, в зависимости от ситуации, – сообщил Владимир Ушаков.

– Но каким бы ни был бюджет, на выплате пособий и зарплат это не отразится, – именно эту часть доклада прокомментировал глава города.

– Не будут затронуты детство и старость. Это святое, а на нем не экономят. Отправляли за лето 32 тысячи школьников в загородные лагеря и дальше будем это делать. Бюджет 2009 года станет еще более социально ориентированным, чем сейчас.

Кризисная ситуация на многое заставляет смотреть другими глазами. Еще недавно о закладке на зиму тысячи тонн овощей даже не упоминали бы, а теперь это чуть ли не стратегический запас. И расширение сети пунктов бесплатного питания – мера актуальная.

Непроизводительные расходы решено отложить до лучших времен – без новой мебели

и компьютеров пока можно обойтись. До 1 декабря муниципальные предприятия должны подготовить «экономные» варианты годовых бюджетов. Расходная часть, согласно общим для всех установкам, должна быть снижена на треть.

### Кризисная ситуация на многое заставляет смотреть другими глазами

– Пора перестать строить детские сады за 150 миллионов рублей, а надо начать это делать за девяносто или за восемьдесят, – заявил градоначальник.

О том, как экономит деньги население, аудитория узнала из выступления руководителя единого расчетно-кассового центра Сергея Абрамова. Кассы, где оплачивают жилищно-коммунальные услуги, – чуткий барометр общественных настроений. В последние годы горожане вносили деньги по одному сценарию: вяло – в начале года, явно привыкая к новым тарифам, и активно – в конце.

– Количество плательщиков осталось прежним. Но две трети

квитанций поступают исправленными, и в них проставлена меньшая сумма, – подчеркнул Сергей Абрамов.

Вряд ли платежи выйдут на старые рубежи, но способ привлечь клиентов имеется. Наибольшую выручку, по 10–11 миллионов рублей, приносят выходные дни. Потому к тринадцати кассам, которые работают в двенадцатичасовом режиме и ежедневно, добавили еще семь, от них и ждут дополнительного притока денег.

В городском центре занятости, по словам его директора Вячеслава Таркина, наблюдается наплыв ищущих работу. Со второй половины октября количество вакансий сократилось втрое, но в два раза стало больше тех, кто согласен на любой, даже неквалифицированный труд.

– Интересно, что с комбината к нам обратился 21 человек, а из малого бизнеса – 73. Мелкие предприятия дают не меньший прирост, чем крупные, – отметил Вячеслав Таркин.

Изменения на рынке труда – шанс для муниципальных предприятий и учреждений. Врачей высокой квалификации среди освободившихся, конечно, не найти, но на воспитателей в детские сады или педагогов в группы продленного дня городская власть рассчитывает. Отдельная улица – уборка городских улиц. Вот уж где точно – непахотное поле.

– Всем, кто пожелает, готовы выдать метлы и лопаты, – сказал глава города. – Так и переживем трудную зиму, а может, и весну.

За то, чтоб как можно больше горожан были при деле, выступает и магнитогорская милиция. Начальник УВД Сергей Семенов заметил, что экономический спад на криминогенной ситуации пока не отразился.

– Но вопрос занятости – архиважная задача, если мы хотим сохранить стабильность, – добавил милицкий руководитель.

Напоследок участникам аппаратного совещания сообщили, что встречи в широком кругу станут проходить теперь чаще – как минимум раз в месяц.

**ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ**  
ФОТО > **АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ**

## Тратьте меньше, чем зарабатываете

### > ЗАНАЧКА

**СЕЙЧАС МНОГИЕ боятся потерять работу. Главный вопрос, волнующий каждого: надолго ли кризис?**

– Это никому неизвестно, – говорит генеральный директор консалтинговой группы «Личный капитал» Владимир Савенко. – Но я думаю, как минимум год нужно вести умеренный образ жизни. Хотя кризис непредсказуем: может, и несколько лет продлится, и через полгода закончится. Поэтому нужно быть готовым к любой ситуации.

Владимир Степанович считает, сегодня, как никогда, нужно делать заготовку. Есть очень простые правила для тех, кто хочет финансово обеспечить свое будущее.

Первое: всегда нужно тратить меньше, чем зарабатываешь. Ваш доход должен делиться на две части – одну вы расходуете, другую сберегаете. Это правило должно соблюдаться всегда, оно применимо для людей с любым достатком. Сколько бы вы ни получали, всегда нужно часть этого дохода не расходовать, а заготавливать впрок.

Второе: нельзя инвестировать деньги до тех пор, пока у вас есть долги. В первую очередь следует иметь в виду, что потреби-

тельские кредиты – они самые дорогие. От них нужно избавляться как можно быстрее, особенно сейчас. Стоит поднапрячься и погасить кредит досрочно.

И третье правило – резервный фонд. Заначка должна быть у каждого человека всегда, а в условиях кризиса тем более. Непредсказуемость будущего должны быть застрахована тем, что у вас есть денежный резерв, которым вы можете воспользоваться, если вдруг ваши доходы уменьшатся.

Вот это и есть простые правила, выполнение которых, по мнению В. Савенка, позволит жить спокойнее

СУББОТА



-1... +1  
з 3... 5  
740 мм рт.ст.

ВОСКРЕСЕНЬЕ



-1... +1  
сз 2... 4  
742 мм рт.ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК



-2... 0  
ю-в 2... 4  
745 мм рт.ст.

ВТОРНИК



-1... +1  
ю-з 2... 4  
744 мм рт.ст.

СРЕДА



-2... 0  
ю-з 3... 5  
741 мм рт.ст.